

## Делились воспоминаниями

*26 октября, накануне Дня рождения комсомола, в музее собрались ветераны. Ведущими были сотрудники музея, председатель районного совета ветеранов Г.А.Родина. Воспоминаниями делились бывшие работники Мошковского райкома комсомола, комсомольцы 70-х- 80-х годов: Т.М.Бухареева, Н.С. Лебедев, Т.А.Орехова и другие. Вспомнили о конкретных делах мошковской молодежи в годы их юности, пели песни*

Отрывки из сценария:

1.29 октября День рождения комсомола.

Сегодня мы расскажем вам о комсомоле и комсомольцах.

Вы узнаете, как возник комсомол, о его роли в те годы, о наградах комсомола, услышите песни о комсомоле

Созданный в трудный период становления советской власти, когда на молодую республику со всех сторон нападали враги, Комсомол всегда шел впереди, с честью выполнял все поручения Родины, какими бы они ни были трудными.

2.Год 1921. Комсомол был призван направить на восстановления народного хозяйства.

Комсомольцы вместе с кадровыми работниками восстанавливали фабрики и заводы, шахты и рудники.

Возрождалась промышленность.

в 1924 году комсомолу было присвоено имя Ленина и он стал называться ВЛКСМ (Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи).

3.В 1928 году за героическую борьбу во время гражданской войны комсомол получил свой первый орден – Орден Боевого Красного знамени.

Вступая в комсомол, юноши и девушки не искали никаких выгод и благ.

Сейчас это время стало легендой.

Жизнь первых поколений комсомольцев была трудной, но романтичной.

Стране не хватало угля, металла, машин – они строили шахты, фабрики заводы. Не хватало электричества – и эшелоны комсомольцев отправлялись возводить Днепрогэс и Волховстрой. Комсомольцы участвовали в создании колхозов, выводили на поля первые тракторы. Стране нужны были грамотные, знающие люди, и комсомольцы учились и учили других. В учебниках истории остались слова «Ликбез», «рабфак», напоминающие нам о культурной революции, происшедшей в нашей стране.

4.Песня «Песня о тревожной молодости»

5. В 1931 году за самоотверженный труд Комсомол получает вторую награду – Орден Трудового Красного Знамени.

6.Год 1941

Упал на пашне у высотки

Суровый мальчик из Москвы;

И тихо сдвинулась пилотка

С пробитой пулей головы.

Не глядя на беззвездный купол  
И чуя веянье конца,  
Он пашню бережно ощупал  
Руками быстрыми слепца.  
И, уходя в страну иную  
От мест родных невдалеке,  
Он землю теплую, сырую  
Зажал в коснеющей руке.  
Горсть отвоеванной России  
Он захотел на память взять,  
И не сумели мы, живые,  
Те пальцы мертвые разжать.  
Мы так его похоронили –  
В его военной красоте –  
В большой торжественной могиле  
На взятой утром высоте.

7. Тысяча четыреста восемнадцать дней, почти четыре года шла война. Много лишений и тягот вынес наш добрый, мирный по характеру народ, много сил положил, чтобы одолеть лютого врага – немецкий фашизм.

Настал час, и советские войска, очистили нашу территорию,  
В 1945 голу за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны и за большую работу по воспитанию молодежи, комсомол получает третью награду – Орден Ленина.

8. Закончилась война, и комсомольцы вновь на переднем крае. Они восстанавливают из пепла города и сёла, фабрики и заводы.

И в то же время начинают строить новые – и города, и посёлки, и заводы. В борьбе с послевоенными трудностями в период восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны комсомольская организация проявляла массовый героизм в труде, совершала новые подвиги.

9. На восстановительных работах Сталинграда и Донбасса, Ленинграда и Минска, на новостройках новых пятилеток страны трудились комсомольцы и молодежь всего Советского Союза. На бескрайних просторах целины Казахстана и Алтая, не покладая рук, работали юноши и девушки. В 40-50-е гг. ВЛКСМ помогал возводить крупные гидротехнические сооружения такие, как Волго-Донской канал, мощные гидростанции — Волжскую им. Ленина, Куйбышевскую, Каховскую.

*Песня о тревожной молодости*

10. Комсомол объявляет себя шефом строительства Братской, Кременчугской, Днепродзержинской ГЭС, атомных электростанций. Появились комсомольские путевки с адресами: на строительство Казахстанской Магнитки, Соколовско-Сарбайского, Ново-Криворожского обогатительных комбинатов, на освоение Голодной степи. Завершилось строительство

гидроэлектростанций на Волге и Днепре, тридцати семи шахт в Донбассе, началось покорение гигантских рек Сибири, освоение новых месторождений полезных ископаемых. При активном участии комсомола в 1962 году было завершено строительство Среднесибирской железнодорожной магистрали, электрифицирована железная дорога Москва-Байкал. Огромен вклад ВЛКСМ в освоение богатств Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера, в перераспределение трудовых ресурсов страны. При самом активном участии молодежи построены и введены в действие около 1500 важных объектов, в том числе крупнейшие в мире – Братская ГЭС, Белоярская атомная станция, железная дорога Абакан – Тайшет, нефтепровод «Дружба». В 1970 комсомол шефствовал над 100 ударными стройками, в том числе над освоением уникальных нефтяных и газовых богатств Тюменской и Томской областей. В 1956 году комсомол получает пятую награду - Третий Орден Ленина, за освоение целинных и залежных земель.

*Песня*

*«Мой адрес — Советский Союз».*

11. Шли годы, менялись поколения. И всё это время комсомольцы были на самых ответственных участках работы, в гуще самых интересных событий. А какие были вечера, КВНы, праздники! И опять впереди комсомольцы – сами писали сценарии, сами играли в спектаклях, сами делали декорации, очень часто прямо с репетиции, отправлялись на работу

*Песня «Забота у нас такая»*

12. Указ Президиума Верховного совета СССР от 25 октября 1968 года: « За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев. Советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, наградить Всесоюзный Ленинский Союз Молодежи орденом Октябрьской революции.

Есть традиция добрая  
В комсомольской семье:  
Раньше думай о Родине,  
А потом о себе.  
С ног валились усталые,  
Промерзали насквозь,  
Но Магнитку поставили,  
Возвели Комсомольск.  
А когда под снарядами  
Засыпал небосвод,  
Если мертвые падали  
Шли живые вперед.  
Время подвигов пламенных  
Не уйдет в забвенье.  
Жизнью честной и правильной  
Славим имя свое.  
1. Предоставляем слово тем, жизнь

Которых связана с комсомолом. Это Т.М.Бухареева, Н.С. Лебедев,  
Т.А.Орехова

Давайте послушаем их воспоминания

*(Обращение к залу)* Предлагаю вспомнить, чем интересна была ваша  
комсомольская юность

*Вспоминают Г.А.Родина и другие. Выезжали с агитбригадой в поля, на  
фермы, шефствовали над ветеранами, пионерами...*

2.Комсомол! Слово, которое согревает сердца тысяч и тысяч людей в нашей  
стране. Потому что комсомол – это юность, прекрасная сама по себе; потому  
что комсомол – это друзья, верные и преданные; потому что комсомол – это  
желание сделать мир чище и радостней. И очень важно, практически все  
присутствующие в зале комсомольцы не растеряли все перечисленные  
качества.

В заключение все хором исполняют песню *«Не расстанусь с комсомолом,  
буду вечно молодым»*